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A  csíkszentkirályi Szent István király plébánia havilapja

I. évfolyam, 10. szám - 2020. december

„Amit nektek mondok, mindenkinek mondom: Virrasszatok!” Mk 13,37

Új világ, amely most kezdődik 

Advent hátra tekint, hogy előre nézhessen. A próféták, Izaiáshoz hasonlóan, folyamatosan 
megszólították saját koruk embereit és ma minket is. Vajon békét építünk-e háború helyett, 
megszabadítjuk-e az embereket a rabszolgaságtól és az igazságtalanságtól, ahelyett, hogy 

mindig saját gyors hasznunkat keresnénk? Megtanuljuk-e végre hogyan éljünk harmóniában és ba-
rátságban a bolygóval, védve az erdőket és az állatokat?

Az „Advent” szó azt jelenti, hogy „Eljövendő”, 
Krisztus betlehemi istállóban történő el-
ső eljövetelének ünneplésére mutat. Ennek 
az időszaknak értelme és célja van, éspedig 
Krisztusnak a második, a dicsőség felhőin való 
eljövetelének várakozása miatt. 

Az advent a bűnbánatban kezdődik, színe a li-
la nekünk keresztények számára a felkészülés 
és a megbocsátás jelképe. Elmélkedünk az éle-
tünkön és rádöbbenünk hiányosságainkra. De 
nem maradunk önmagunkra összpontosítva, 
mert Advent arra hív, hogy örömmel nézzünk 
arra az Istenre aki jön, hogy befejezze üdvözí-
tő tervét. 

Az adventi liturgia tele van örömteli várako-
zással Krisztus közelgő második eljövetelével 
kapcsolatosan. Az adventi időszak arra szólít 
fel, hogy ne holnap, hanem ma álljunk készen. 
Imádságra és imádásra vagyunk meghívva, 
arra hogy felismerjük Isten és a szentségek-
re való ráutaltságunkat. Az Eucharisztiához 
vagyunk meghívva, amelyben gyermekként 
táplálkozunk. Ebben a jelenben kell egy újfajta 
világot szülnünk ... még mielőtt túl késő lenne. 

Egy olyan világot, ahol a szegények hangját, a 
társadalom peremén lévők kiáltásait és meg-
sebzett bolygónk nyögéseit meghallják és 
engedik, hogy minden személyes célon és po-
litikai programon felülemelkedjen.

Advent arra késztet bennünket, hogy megvál-
toztassuk életünkkel kapcsolatos szokásainkat. 
Már nem készülünk előléptetésre, sikerre vagy 
óriási teljesítményekre, amelyek önmagukban 
érnek véget, hanem alázattal várjuk az Urat. A 
siker, az eredmény is csak úgy válik elfogadha-
tóvá, ha az Ő országát és akaratát mozdítja elő 
a világban, miközben minden a Benne való ki-
teljesedés felé halad. (folytatás a 4. oldalon)
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Szent Lúcia (Luca)

Szenvedéstörténete szerint Lúcia Siracusa 
városának (az ókori Szicília legjelentő-
sebb központja) egyik legelőkelőbb csa-

ládjából származott.

A fiatal lány elkísérte beteg édesanyját Szent 
Ágota sírjához. Miután 
édesanyja meggyógyult, 
Lúcia álmában Ágota 
jelent meg, aki megkér-
dezte tőle, miért egy 
idegenben lévő sírnál 
keresték a gyógyulást, 
amikor Lúcia a saját 
hitével is meggyógyít-
hatta volna. Ágota azt is 
megígérte, hogy szüzessége és szeretete ju-
talmaként az Úr általa pont olyan dicsőséget 
szerez Siracusának, mint amilyet Cataniának 
az ő vértanúsága által.
Az álmot követően, a hazafelé vezető úton 
Lúcia engedélyt kapott anyjától, hogy ne kell-
jen férjhez mennie és hogy hozományával azt 
tesz, amit akar.
A szenvedéstörténet szerint Lúciát vőlegé-
nye hurcolta bíróság elé, mert a lány nem volt 
hajlandó hozzá menni feleségül, mindezek 
mellett hozományát a szegényeknek adta.

A bíró parancsot adott, hogy egy nyilvános-
házban gyalázzák meg Lúciát, de a Szentlélek 
a segítségére sietett és olyan nehézzé tette 
testét, hogy nem tudták helyéről elmozdítani.
Ezután különböző kínzások követték egy-
mást, de imádsága hatására nem tudtak 

fájdalmat okozni neki. 
Végezetül a bíró paran-
csára karddal döfték át 
a torkát, de még ilyen ál-
lapotban is tanította a 
népet, és csak akkor halt 
meg, amikor egy pap fel-
adta az utolsó kenetet.
Vértanúságának 
időpontjáról nem ma-

radt fenn forrás, a hagyomány azonban a 
Diocletianus császár-féle üldözés áldozata-
ként tartja számon.
A középkorban Lúcia a legkedveltebb szentek 
közé tartozott, legendájából írók, költők, fes-
tők merítettek ihletet.
Mivel neve a lux (fény) szóból ered, védő-
szentje a vakoknak és szembetegségekben 
szenvedőknek, de oltalmáért folyamodnak 
a földművesek, különféle kézművesek, var-
rónők, párnakészítők és nyergesek is, mivel 
mind hegyes szerszámokkal dolgoznak.

2020. december
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Ünnepe december 13-án van, és mivel 1582-
ig ez a nap volt az év legrövidebb napja, 
valamint a tél közepének tekintették, a nép 
gazdag néphagyománnyal és hiedelemmel 
vette körül, amelyek néha ellentmondásos és 
pogány elemeket is tartalmaznak.
Luca napja így lett a boszorkányság (Luca 
szék) és a jövendőmondás napjává, amelyen 

(folytatás az első oldalról) Advent nagy szimbó-
luma a fény növekedése. A gyertyák egyre 
nagyobb számban világítanak, miközben arra 
a végre várakozunk, amely földi életünk betel-
jesedésének kezdete. Így válik Advent azzá az 
időszakká, ahol a rendelkezésünkre álló idő tit-
kát, misztériumát megérthetjük.

Advent ellenszere az aggodalomnak és ciniz-
musnak, amely a megtestesülés ünnepével 
zárul, egy megújult céllal és reménnyel Jézus 
Krisztusban. Ez az időszak nem egy letűnt 
esemény steril emléke, hanem a jövőre való 
felkészülés.
Merünk-e megfogni egy adventi látomást egy 

az időjárásra (Luca naptár), vetésre és az 
egyéni sorsra vonatkozó jövendölések tör-
téntek. Lúcia alakja és személye hol fényhozó, 
hol kísértetként, boszorkányként jelenik meg.

archiv.katolikus.hu/szentek

Összeállította: Boros Bogárka

olyan világról, amely tele van szabadsággal, 
egyenlőséggel és emberi együttérzéssel: tele 
van igazán isteni szeretettel?

Ne csukjuk be a szemünket, legyünk hajlan-
dóak látni; ne csukjuk be a fülünket, legyünk 
hajlandóak hallani; ne sétáljunk át a túlol-
dalra, miközben az emberiség meghal és a 
Föld sír. Használjuk fel minden energiánkat, 
műveltségünket és szenvedélyünket és épít-
sünk jövőt arra a pillanatra, amikor minden 
teremtés Isten szeretetének dicsőségét sugá-
rozza. Hozzunk létre egy új világot, amely most 
kezdődik!

Marci pap

Új világ, amely most kezdődik 
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„JK-ra gondolsz?” válaszolja az idegen. 
„Persze, hogy ismerjük. Ő a legjobb, nem? 
Minden évben meglátogat a születésnap-
ján, hogy megnézze minden rendben van-e 
velünk.”
A pápa meglepetten kérdez vissza: „Minden 
évben meglátogat titeket? Kétezer éve jött el 
közénk egyszer, és mi azóta is a második eljö-
vetelét várjuk.”
A földönkívüli látja a pápán, hogy mennyire 
meglepődött, ezért próbálja menteni a hely-
zetet: „Talán a mi csokinkat jobban szereti, 
mint a tieteket?”
A pápa ismét meglepődik: „Csoki? Te miről 
beszélsz? A csokinak mi köze van ehhez?”
Az idegen azt mondja: „Igen! Mikor elő-
ször jött el a bolygónkra, mi egy nagy doboz 
csokit adtunk neki. Miért? Emberek, ti mit 
csináltatok?”

Gondoljunk bele mi, emberek: nem abba, 
hogy mit csináltunk régen, hanem abba, hogy 
mit tudunk csinálni most. 

Hogy várjuk azt az embert (aki igazából nem 
is ember, hanem egy isteni személy), aki eljött 
közénk csak azért, hogy nekünk jobb legyen? 
Hogyan várjuk Őt, a mi Megváltónkat?

A szeretet, a család, a megérkezés ünne-
pe van ebben a hónapban. Néhány nap, és 
egy olyan eseményre fogunk megemlékezni, 
amely teljesen felforgatta az egész emberi-
ség világnézetét. Arra hívok meg mindenkit, 
hogy gondolkodjunk el azon, hogyan várjuk 
a szívünkben Jézust. Gondoljuk át (és próbál-
juk felfogni), hogy Isten mi mindent bevállal 
azért, hogy nekünk jó legyen. Nem kell mesz-
sze menni, elég csak annyit észben tartani, 
hogy emberi alakot vett fel. Számunkra nem 
tűnik olyan nagy dolognak, hiszen mi embe-
rek vagyunk, de Isten szemszögéből nézve 
óriási lépés: mintha az Amerikai Egyesült 
Államok elnöke elmenne Afrikába, a szegé-
nyebbnél is szegényebb faluba, és ott éli le 
az életét, ugyanazokat a szokásokat tartva, 
ugyanúgy élve, mint a helyiek. Kicsit felfogha-
tatlannak és szürreálisnak tűnik, nem? Hogy 
az USA elnöke ilyen mély szintre süllyedjen 
SAJÁT AKARATÁBÓL. És itt ezen van a lényeg. 
Istent senki nem kérte, hogy kínoztassa meg a 
saját tulajdon fiát azért, hogy a bűnös népnek 
jó legyen. És mégis megtette.

Szóljon ez a hónap a családról és a teljes oda- 
adásról. Amikor Jézus megérkezik a szívünk-
be, nem kell mást tennünk, csak szeretni Őt. 
Isten csak ennyit szeretne: ha mi teljes lé-
nyünkkel szeretnénk az Ő személyét, úgy, 
ahogyan Ő szeret minket. 

Cseke Mónika

Ahogyan Ő szeret minket ...

A földönkívüliek eljönnek a Földre. Békében érkeznek és érdekes módon ismerik a nyelvünket.
Nem meglepő módon minden kormányfő és vallási vezető beszélni szeretne velük, ezért 
megbeszélnek egy gyűlést. Amikor a pápára kerül a sor a kérdésekkel, megkérdi: „Ismeritek 

a mi megváltónkat, Jézus Krisztust?”
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Advent küszöbén vagyunk, a naptári év legsötétebb időszakában, a téli napforduló környé-
kén. Ilyenkor vágyakozunk a legjobban a fény, a világosság után. A hagyomány szerint a 
négyhetes adventi időszaknak a lélek felkészítése a célja. Jó lehetőség megtanulni a várako-

zást és megtanítani gyerekeinket is a várakozásra. Vasárnaponként gyertyát gyújtunk, a családok 
együttléte, a meghitt esték mind azt szolgálják, hogy ráhangolódjunk az ünneplésre, az ünnep va-
lódi értelmének megtapasztalására. Engedjük, hogy a növekvő fény ne csak az otthonunk, hanem 
a lelkünk is megvilágítsa. Figyeljünk arra, hogy nem minden fény, ami világít! A karácsony a csalá-
dok összetartozásának ünnepe, az advent idején igyekezzünk minél több időt együtt tölteni. Ezek 
az együttlétek legyenek intenzívek, közös beszélgetésekkel, régi fotók nézegetésével, a rokonok, 
barátok emlegetésével fokozhatjuk az összetartozás érzését és élményét. Az adventi gyertyagyúj-
tásnak is legyen egy kis családi szertartása, ahol éppen van kedv az éneklésre, ott az óvodai da-
lokból is lehet válogatni. A gyerekeknek pedig jó lehetőség bekapcsolódni és aktívan részt venni a 
családi ünnepen. 

Adventi készülődés  
gyerekeknek szülőkkel

A gyerekek számára a szülő a példa, a legfonto-
sabb szülői feladat ilyenkor az, hogy minél több 
lehetőséget teremtsen a közös készülődés-
re. Jó rendszeresen ellátogatni a templomba, 
ott bekapcsolódni közös tevékenységekbe, ha 
van rá lehetőségünk, akkor aktívan vegyünk 
részt. Figyeljünk tudatosan a legkisebbekre!

Manapság nagy divatja van az adventi nap-
táraknak, amelyeknek észszerű használata 
fokozhatja a gyerekek izgalmát, a várakozás 
örömét. Vásárolhatunk kész adventi naptára-
kat, vagy mi magunk is készíthetünk. Az adventi 
naptárba rejtsünk el egy-egy napi üzenetet, 
napi feladatot, ami jó lehetőség a gyerekekkel 
való együtt játszásra, tevékenykedésre.

Javaslatok: 
December 1: Írjunk levelet a Mikulásnak
December 2: Olvassunk mesét a Mikulásról 
vagy Szent Miklós legendáját
December 3: Tanuljunk éneket a Mikulásról 
vagy Szent Miklósról
December 4: Készítsünk Mikulást azokból az 
anyagokból, ami épp otthon van 
December 5: Pucoljuk fényesre a kiscipőket
December 6: Nézzünk egy Mikulásos mesét
December 7: Készítsünk papír hópelyheket 
és angyalkákat az ablakra
December 8: Ma zseblámpával a takaró alatt 
olvassuk az esti mesét

December 9: Építsünk hóembert 
December 10: Sátrat építünk a szobában és 
ott vacsorázunk
December 11: Ma palacsintát sütünk
December 12: Ma két esti mese lesz
December 13: Meséljünk a Luca napi 
hagyományokról
December 14: Készítsünk karácsonyi 
képeslapot
December 15: Az elkészített képeslapot ad-
juk fel postára valakinek, aki messze lakik 
tőlünk, ünnepi jókívánságainkkal.
December 16: Válasszunk ki egy játékot és 
csomagoljuk be.
December 17: Adjuk oda, vagy küldjük el a 
csomagolt játékot valakinek, akinek örömet 
szeretnénk szerezni. 
December 18: Készítsünk 
karácsonyfadíszeket
December 19: Készítsünk valami meglepe-
tést a nagyszülőknek
December 20: Gyújtsuk meg az adventi ko-
szorún a 4-dik gyertyát
December 21: Süssünk mézes pogácsát
December 22: Díszítsük ki a sütött mézes 
pogácsákat
December 23: Hallgassunk karácsonyi dalo-
kat és közben rakjunk rendet
December 24: Ma együtt van a család, éne-
keljünk karácsonyi dalokat
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Ahogy az adventi naptár egyre több feladatát 
teljesítjük, úgy nyíljon meg a lelkünk kapuja, 
készüljön a kis Jézus befogadására. Mindenki 
maga eldöntheti, mikor meséli el a bibliai 
történetet és más karácsonyi meséket a gye-
reknek, de ne feledkezzünk meg arról, hogy a 
mesékre sokszor a felnőtteknek is szükségük 
van! Minél tovább tart a mese korszaka, annál 
tovább válik varázslattá az advent! Esténként 
beszéljünk sokat a karácsonyi történet sze-
replőiről, meséljünk karácsonyi meséket, 
mondjunk verseket, és énekeljünk közösen! 
A szülők tudják, hogy néha egyedül gyorsab-
ban és hatékonyabban tudnak készülődni, 
takarítani, lakást díszíteni. Ahogy a családban 
az édesanyjuk, úgy maguk a gyerekek is taka-
ríthatnak. Kapnak egy ruhadarabot, amellyel 
megtisztítják a játékokat. Így tudatosul ben-
nük, hogy a felkészülés, a boldog várakozás 

feladatokkal és kötelességgel is jár. Ám ha 
már nagyobbacska a gyerek, érdemes a testre 
szabott feladatokkal őt is bevonni a készülő-
désbe! Segíthet a lakás feldíszítésében, a saját 
szobájában kérjük ki a véleményét, készít-
sünk vele együtt apró díszeket! A karácsony 
közeledtével pedig ne hagyjuk ki az ünnepi 
sütés öröméből. Szánjunk inkább több időt és 
több energiát rá, megéri!
Az adventi időszakot, a várakozás idejét min-
den család másként éli meg, egyesek inkább 
a keresztény hagyományokra tanítják gyer-
meküket, mások a színpompás, modern 
ünnepvárást részesítik előnyben, de minden 
gyereknek az a legjobb, ha családban ünne-
pelhet, szeretetben, hiszen ez teszi igazán 
felemelővé az ünnepet!

Bíró Márti 
Lázár Katalin
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Felismerni Jézust a  
szegényekben és rászorulókban

Hiszen a szegények segítése, meghallgatá-
sa nagyon sok kihívást jelent azon emberek 
számára, akik kicsit is szeretnének segíteni 
rászoruló testvéreiken. Miért mondom ezt? 
Azért, mert gyakorlati évesként, amelyet az 
Őrkőn, Sepsiszentgyörgy egyik külvárosában, 
cigánytelepén töltöttem, nagyon meg kellett 
figyelni és nagyon oda kellett figyelni arra, 
hogy ki az, aki igazán rászorul a segítségre, 
ki az, aki igazán megérdemli az anyagi támo-
gatást… És abban a közösségben is rá kellett 
jöjjek arra, hogy az az igazán igazi szegény, 
aki csendben, a maga egyszerűségében és alá-
zatosságában teszi a mindennapi dolgát, nem 
szólva arról, hogy milyen körülmények kö-
zött él, milyen nehézségekben él, és mindezt 
hogyan tudja kialakítani, hogy a mindennapi 
kenyér meglegyen a család asztalán. Kedves 
drága jó testvérek, mit jelent egymáson se-
gíteni? Mit jelent megelégedni azzal, amink 
van? Hány ember dőzsöl a nagy gazdagság-
ban, és a többhöz többet kapar, sokszor nem 
tisztességes úton, nem tekintve arra, hogy 
akár a szomszédban, közösségében sokan 
csak a minimálisat tudja megteremteni ma-
gának. Ideje rájönni arra, hogy nem csak mi 
vagyunk a világon. Ideje rájönni arra, hogy 
az Istentől kapunk minden kegyelmi ajándé-
kot. Hogyan is mondja Jézus Pilátusnak? Nem 
lenne hatalmad, ha a Mennyei Atyámtól nem 
kapnád… Minden hatalmunk, gazdagságunk, 
mondhatni egész lényünk Isten végtelen 
szerető irgalmassága által van. Mit tanulha-
tunk a ma ünnepelt Szent Püspöktől? Nagyon 
egyszerű valóságot. Ez a valóság pedig az alá-
zat és az egyszerűség valósága. Tenni azt a 
jót, melyet Isten hagyott számunkra. Szent 
Miklós nem azért segített, mert megtehet-
te! Nem azért, mert megesett a szegényeken 
a szíve! Azért tett, amit tett, mert felismerte 

Jézust a szenvedő szegény arcában. Mert ha 
Jézust fedezzük fel szegény, rászoruló em-
bertársainkban, akkor biztos, hogy nem a 
szolidaritás, hanem az Isten iránti kegyelmi 
ajándékok felismerése sarkall arra, hogy segí-
teni tudjunk. De ahhoz észre kell vegyük saját 
életünkben Istent. És azokat a mérhetetlen 
ajándékokat, melyekkel elhalmoz bennünket. 
Gondolkozzak el… Ki vagyok? Milyen élettel 
ajándékozott meg a Jóisten? Van fedő a fejem 
felett? Van munkám? Van családom? Megvan 
a mindennapi betevőm? És mindezekért há-
lás tudok-e lenni? 
Kik laknak a környezetemben? Szomszéd-
jaimban? Tudom-e, hogy kinek mire lenne  
szüksége? Ha minden tehetősebb család oda- 
figyelne szegényebb szomszédjára és segíte-
né egy kicsit is, akkor máris mennyivel szebb 
lenne. Isten erre akar hívni Szent Miklós püs-
pökön keresztül. Vedd észre embertársaid 
szenvedéseit. Vedd észre a körülötted élők jaj-
kiáltását. És légy szegény embertársaid javára. 
Ha így teszel, akkor biztos, hogy az Ember 
Jézusból megtapasztalsz egy kicsit is, hiszen 
Ő mondotta: Amit e legkisebbel is tettél, ve-
lem tetted. Lásd meg Jézust a szegényekben, 
rászorulókban, elhagyatottakban. Ne csak így 
karácsony közeledtével, hanem a szürke egy-
szerűségben is. Kérj segítséget Szent Miklós 
püspöktől, hogy igazi odaadással légy haszná-
ra rászoruló embertársaid számára.

Kalányos Ottó, segédlelkész

Egy ember, aki felismerte Isten akaratát és aszerint is cselekedett. És ma úgy ünnepeljük őt, 
mint jótevő püspök, szegények segítője, Jaj-kiáltók meghallgatója. És ez az ember nem más, 
mint Szent Miklós püspök. Felismerni a Jóisten akaratát életünkben, nagy dolog. De még 

nagyobb dolog elindulni azon az úton, amelyet Isten szán számunkra. 
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Mi így éljük meg

A türelmetlen világról
Ahogy egyre közeledünk decemberhez las-
san mindenhol észrevehető a nyüzsgés: 
mindenki készülődik. Beköszönt az Advent, 
az örömteli várakozás időszaka, de ami sokkal 
szembetűnőbb, hogy a bevásárlóközpontok 
polcain kezdenek megjelenni a karácsonyi 
díszletek, termékek és a televízióban is las-
san már csak karácsonyi filmeket adnak. Jön a 
Karácsony, és nemcsak a keresztény, de a ka-
pitalista világ is készülődik. Feltenném tehát 
a sokat hallott kérdést: Miről is szól akkor a 
Karácsony? Mire készülünk?
Én mindig is hittem abban, hogy a keresztény 
Egyház “rendesen ki van találva”. Tehát hogy 
egy egyházi évben mindennek megvan a maga 
helye és ideje: minden nagy ünnep előtt van 
egy böjt és rákészülési időszak. Na most, ha 
az Egyház úgy gondolta, hogy a Megváltónk 
megszületésének ünnepéhez négy hét ráké-
szülés megfelelően elég, akkor miért kellene 
ehhez szinte két hónap? 
Természetesen mi, kisemberek nem tehetünk 
semmit a világgal szemben, nem tilthatjuk ki a 
boltok polcairól vagy a televízió csatornáiról a 
Karácsonyt. Viszont: kitilthatjuk a szívünkből. 
Ha akarunk, tudatosan odafigyelhetünk rá, 
hogy ne adjuk át magunkat a hangulatnak túl 
korán. Velem sokszor megesett, hogy amire 
tényleg Karácsony lett, akkora már meguntam 
az egészet. És borzasztóan sajnáltam, mert 
szerintem ez a legszebb ünnepünk. Csak az a 
baj, hogy ha engedünk a türelmetlen világnak, 
akkor lassan el fogjuk veszíteni a lényegét. 
Sokszor próbáltam megfigyelni a folyamatot 
a világban. Úgy november elseje környékén 
már lopva megjelenik itt-ott egy pár darab 
Mikulás-csoki, egy-egy apró karácsonyi dísz. 
Aztán November 1. után, már elindul a lavi-
na: mindent betöltenek a karácsonyi díszletek 

és vásárlási akciók. Ahogy pedig haladunk, az 
Advent még el sem kezdődött, de már minden-
kinek teljesen természetes, hogy a boltokban 
Karácsony van. Aztán egészen természetes 
dolog, hogy ez egy hónap alatt megszokot-
tá válik. Sőt, ahogy közeledünk, mindenhol 
több lesz a díszlet, a mézeskalács, a csoko-
ládé, a szaloncukor, minden üzletben egyre 
nagyobbak az akciók, egyre nagyobb a tömeg 
a boltokban. Egyre jobban kiéleződik, hogy NA 
MOST, most következik… És aztán CSEND
Ekkora készülődés, folyamatos reklámnyo-
más után az ember valami robbanásszerű 
eseményt várna. Aztán csend. És az ember né-
mileg csalódott lesz, hogy “Csak ennyi volt?” 
De a Karácsony nem valami robbanás, nem 
valami tűzijáték, hanem egy csendes csoda. 
Az hogy megszületik a Szeretet, a Fény. És 
szerintem valahol az lehet a lényege ennek 
az ünnepnek, hogy bennünk is megszülessen 
ez a Fény. De ehhez nem hétméteres csili-vi-
li karácsonyfára van szükség, hanem belső 
odafordulásra.
Ti nagy, hatalmas Messiásra vártok,
Ki fölkavarja az avult világot,
(…)
Én Jézust várom, a kis gyermeket,
Ki bölcsőjében játszik és nevet.
(Radványi Kálmán)

Gergely Anna

Nagyon gyakran szóljuk meg vagy ítéljük el a másik ember viselkedését, anélkül, hogy elgon-
dolkodnánk annak a miértjén. Az a helyzet, hogy ez a templomban, a vallási életünkben 
sincsen másképp. Arra hívnék meg mindenkit, hogy egy kicsit gondolkozzunk közösen!

Mi csak azt látjuk, amit kifele mutatnak, viszont az a fontos, ami az emberben belül van. Szeretném, 
hogy gondoljuk át a különböző nézőpontokat és lássuk meg magát az embert.
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Karácsonyi feeling

Az egész Adventi idő, ami a várakozást fejezi 
ki, olyan, mint amikor elszeretnénk érni va-
lamit az életben. Először el kell határoznunk 
magunkat, hogy ténylegesen mit is szeret-
nénk. A célunkat csak lépésenként lehet elérni, 
nem lehet kihagyni egy lépcsőfokot sem, nem 
tudjuk hamarabb learatni a babérokat. Mai 
világunkban mindent azonnal akarunk, az iga-
zi boldogságot mégsem az adja nekünk, amit 
elérünk, hanem az, amikor rájövünk mennyit 
fejlődtünk az úton. Mégis bármi a miénk lehet, 
ha eleget fejlődtünk hozza.

Az adventi felkészülés az a kihívás, amit telje-
síteni kell ahhoz, hogy igazi részese tudjunk 
lenni a karácsonynak. Az ünnep igazi varázsát 
és csodáját akkor tapasztalhatjuk meg, ha iga-
zán felkészültünk rá, anélkül megeshet, hogy 
az orrunk előtt van és észre sem vesszük.
Az adventi koszorú segít haladni ezen az 
úton. Minden gyertya külön jelentéssel bír, az 
első gyertya a hit szimbóluma. Egész életünk 
meghatározza a hit, akár hívő az ember, akár 
nem, fontos hogy legyen hite. Ha csak egy ap-
ró célunk is van, hinnünk kell, hogy el tudjuk 
érni. Ha az első vasárnap eldöntjük, hogy egy 
kicsit is lélekben akarunk részt venni a kará-
csony varázsában, tudnunk kell, hogy Isten 
velünk lesz és segíteni is fog.

A karácsony az egyik olyan ünnep szerintem, amire lélekben is fel kell készülni ahhoz, hogy 
igazi karácsonyi csodát tapasztalhasson meg az ember. Napjainkban elég sokszor elfelejt-
jük azt, milyen is volt a „régi ember”. Mindig az Istenhez fordult, elfogadta, ami rá volt mér-

ve, mert erős volt a hite. Mostanság mindent a divat irányít és a versengés. Menjünk el vásárolni, 
minél nagyobb ajándékot vegyünk, vagy legyen minél nagyobb és szebb a karácsonyfánk, hogy 
aztán legyen mivel vadásszuk a lájkokat. Mindeközben megfeledkezünk saját magunkról, a lel-
künkről és arról, hogy Jézust igazából a lelkünkbe kellene befogadni. 

A második gyertya a remény szimbóluma. A re-
mény tud segíteni abban, hogy megmaradjon 
a motivációnk, legyen kitartásunk és érezzük 
azt, hogy megéri a várakozás. Szokták monda-
ni, hogy „Türelem, rózsát terem.”, ez Istennel is 
így van. Ő elküldte a Fiát, hogy reményt adjon 
nekünk embereknek és bebizonyítsa, hogy ve-
lünk van az Atya és nem ellenünk. 

A harmadik gyertya jelképezi az örömöt. A 
koszorún a gyertya színe is eltér a többitől. 
Ekkor már az adventi időszak második felébe 
értünk, ha lelkünkre figyelünk egyre jobban 
érezhetjük, hogy mennyire fontos, hogy kitár-
juk a szívünket a Megváltónak.

Az utolsó gyertya a koszorún, ez a szeretet jel-
képe. Már közel a Megváltó, közel a Karácsony. 
Az ige beteljesül, Isten szeretete kiárad ránk. 
Ő úgy szeret minket, hogy képes elküldeni a 
fiát csak azért, hogy megváltsa az életünket. Ő 
nem haragszik ránk a bűneinkért, nem rója fel 
nekünk, akárhányszor bocsánatot kérünk tő-
le megbocsájt. Ez szerintem az igazi szeretet, 
akármennyire gyarlók vagyunk, visszafogad, 
sőt megünnepli, ha az elesett vissza tér hoz-
zá. Vajon ezért a szeretetért tudunk valaha is 
elég hálát adni?

Mind a négy gyertya ég a koszorún és elér-
kezünk Karácsony estéjére, amikor igazából 
nem kell mást tennünk csak kitárt szívvel fo-
gadni a Megváltót. Nem kellett neki palota 
ahhoz, hogy megszülessen, nem kellett neki 
semmilyen varázspálca ahhoz, hogy csodákat 
hozhasson létre, csak szeretett minket és ál-
dozatot hozott.

Vitos Beáta
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„Én vagyok a Szeplőtelen fogantatás”
- mondta Lourdesban a Szűzanya Bernadettnek

Az elnevezés arra utal, hogy Mária már Anna 
méhében való fogantatásától mentes volt az 
emberiséget terhelő eredendő bűntől. 

A néphit szerint ennek a napnak a haj-
nalán a hívők a szabadban várakoztak és 
„csatlakoztak az angyalokhoz”, akik a menny-
ben örvendeztek a Szűzanya születésén. Aki 
érdemes volt rá, az megláthatta a felkelő nap-
ban Szűz Máriát. 

A Debreczeni-kódex szerint pedig „adatik a 
Boldogasszony tiszta fogantatását tisztelő 
asszonyoknak a szülésben boldogulás”.
A Kárpát-medencében III. Béla király hono-
sította meg az ünnepet, melyet a XIII-XIV. 
században főleg ferences hatásra egész 
Európa átvett. A magyar egyház a középkor-
ban nagy tisztelettel ünnepelte meg ezt a 
napot, mi több, Mátyás király uralkodása alatt 
Bécsre is kiterjesztette. 
Miseváltozatait is megtaláljuk a középkor vé-
gén, himnusza is ismeretes:

A napot örömmel ünnepeljük
Amelyben kegyesen emlékezünk

Mária fogantatására

Mátyás királyt követve I. Ferdinánd magyar ki-
rály Szűz Mária képét vereti a pénzeire, később 
II. Ferdinándtól kezdődően a Napbaöltözött 
Asszony található az érméken.

A Napbaöltözött Asszony fontosabb erdé-
lyi előfordulásai: a csíksomlyói kegyszobor 
(1510 körül), a csíkmenasági szárnyas ol-
tár (1543-ban készült, a Magyar Nemzeti 
Múzeum őrzi), a székelyzsombori, 1540-ben 
készült szárnyasoltár (a kolozsvári Erdélyi 

Nemzeti Múzeumban található), a szászsebe-
si templom reneszánsz szárnyas oltára, mely 
1523 körül készült.
A kultusz kedveltségét tanúsítja, hogy 
irodalmi művekben, népi imákban, népé-
nekeinkben, karácsonyi köszöntőinkben is 
gyakran előfordul. 
A Szigeti veszedelem első énekének 3-4. ver-
sében így fohászkodik a költő és hadvezér, 
Zrínyi Miklós Szűz Máriához:

Musa! te, ki nem rothadó zöld laurusbul
Viseled koszorudat, sem gyönge ágbul,
Hanem fényes mennyei szent csillagokbul,
Van kötve koronád holdbol és szép napbul;

Te, ki szűz Anya vagy, és szülted Uradat,
Az ki örökkén volt, s imádod fiadat
Ugy, mint Istenedet és nagy monárchádat:
Szentséges királyné! hivom irgalmadat…,

mely egyben a magyarok Boldogasszonyának, 
a Napbaöltözött asszonynak egyik 
legnépszerűbb és legelterjedtebb késő közép-
kori ábrázolása. Zrínyi múzsája a Szűzanya, 
aki nem „zöld laurusból” visel koszorút, ha-
nem „fényes mennyei szent csillagokbul”. A 
Napbaöltözött asszony a török ellen küzdő 
magyar vitézek kardjára is rákerült.

Bálint Sándor által idézett Winkler kódex fo-
hász-részletében így jelenik meg a Szent 
Anna és Szűz Mária dicsérete:

Te vagy az a drága gyökér, Szent Anna,
Kinek ágán termett az igaz manna.
Te szülted a Szűz Máriát,
Ő szülte az Isten fiát,
A világnak szerelmes Megváltóját.

A Tihanyi-kódex szerint az ünnep régi neve „Asszonyunk Máriának foganata”, latinul 
Immaculata Conceptio, melyet december 8-án ünnepel egyházunk, és ettől a dátumtól 
szeptember 8-áig, Mária születésnapjáig (Kisasszony napja) pontosan kilenc hónap telik 

el. Az egyház a Szeplőtelen Fogantatás Hónapjának nyilvánította december hónapot, amelyben a 
Boldogságos Szűz nemcsak fogant, de a világ Megváltóját is a világra hozta.
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Himnusz Szűz Mária szeplőtelen 
fogantatásáról
Ajkunk magasztal és dicsér
Isten szűz Anyja, Mária,
dicséretünkre add, kegyes,
bőségesen kegyelmedet.
 
Ádám vétkétől terhesen
létünk bűnben fogantatott,
folt nélkül köztünk csak te vagy:
Szeplőtlen Szűz: így tisztelünk.
 
Irigy kígyónak rút fejét,
dicső Szűz, lábad zúzta szét,
téged nem érint földi bűn:
ezért illet dicséretünk.
 
Nagy ékesség, csodálatos,
eltörlöd Éva szégyenét:
kérünk, segíts oltalmazón,
emeld fel esdő népedet.
 
Az őskígyónak tőreit
csodás hatalmad rontsa szét,
hogy égiek közt általad
legyünk örökre boldogok.
 
Atyának, Léleknek legyen
Fiaddal együtt tisztelet,
tőlük nyerted szentségedet,
a fénylő nagy kegyelmeket. Ámen.

Bálint Sándor: Ünnepi kalendárium. Bp., 1977.1.
Barna Gábor szerk., Boldogasszony: Szűz Mária tisztele-

te Magyarországon és Közép-Európában, Szeged, 2001;
Erdélyi Zsuzsanna szerk., Boldogasszony ága: 
Tanulmányok a népi vallásosság köréből, Bp., 1991;
Majsai Mór–Székely László, Boldogasszony Anyánk: 
Szűz Mária tisztelete Magyarországon Szent István ki-
rálytól napjainkig, Bp., 1982;

Nátyi Róbert, A Napbaöltözött Asszony, mint Patrona 
Hungarie ikonográfiai típusa, ELTE, 
Bölcsészettudományi Kar, Bp., 2013.
Zrínyi Miklós: Szigeti veszedelem, 1. ének, 1646.

Összeállította: Székely Gabriella

Immaculata-oszlop, 
Mária szoborral a Szent Rókus-kápolna előtt.

Az oszlop négy oldalán az alábbi felírat olvasha-
tó: Ave maria gratia plena. Macula non est in te. 
Patrona hungariae ora pro nobis. Vota mea reddam. 
(Üdvözlégy Mária, malaszttal teljes, nincs bűn Benned. 
Magyarország Nagyasszonya imádkozzál érettünk.)


